План урока
	Сквозная тема: Еда и напитки
Дата:  IV четверть
	Школа: КГУ «СОШ №63»

	Предмет: обучение грамоте
	ФИО учителя: Шелест Е.В.

	Класс: 1
	Участвовали: 24
	Не участвовали: 0

	Тема урока
	В гости к Алфавиту



	Цели обучения, достигаемые на этом уроке (Ссылка на учебный план)
	1.1.9.1 выделять звуки в словах и различать их признаки (гласные ударные/безударные; согласные твердые/мягкие, глухие/звонкие)

1.2.7.1 находить информацию в одном источнике, используя алфавитный порядок расположения текстов (словари, справочники, детские энциклопедии)

1.2.9.1 распознавать образ буквы и сопоставлять его со звуком

1.3.8.1 писать элементы букв, прописные (заглавные) и строчные буквы и их соединения; писать разборчиво в соответствии с нормами каллиграфии; обозначать звуки сильных позиций буквами на письме

	Цель урока
	Все ученики смогут находить в толковом словаре русского языка С.И.Ожегова значения слов, используя алфавитный порядок расположения текстов,  разборчиво записывать слова в  соответствии с нормами каллиграфии, выделять звуки в словах и различать их признаки, распознавать образ буквы и сопоставлять его со звуком;
Большинство смогут проанализировать изображения и определить принцип, по которому их можно разделить на несколько групп;
Некоторые смогут составить предложения из слов, начинающихся с определенных букв.

	Критерии оценивания


	Обучающийся: 
1.выделяет звуки в словах и различает их признаки (самооценивание путем сверки с эталоном в середине урока);

2.распознает образ буквы и сопоставляет его со звуком (самооценивание путем сверки с эталоном в середине урока);

3.находит в толковом словаре русского языка С.И.Ожегова значения слов, используя алфавитный порядок расположения текстов (задание для оценивания в конце урока);
4.разборчиво записывает слова в соответствии с нормами каллиграфии (задание для оценивания в конце урока).


	Языковые цели
	Предметная лексика и терминология:
Алфавит, продукты питания, напитки, овощи. фрукты
Полезные фразы:
«Какие блюда ты любишь?»

«В чем польза фруктов?»
«В чем польза овощей?»


	Воспитание ценностей
	Здоровый образ жизни (правильное питание), уважение друг к другу, творчество.

	Межпредметная связь
	Познание мира

	Предыдущие знания
	Звуки и буквы, составление графичекских схем к словам, слова-предметы, слова-действия, слова-признаки, алфавит.


Ход урока

	Время / этапы урока
	Деятельность учителя
 Каким образом я достигну целей обучения?   
	Деятельность учащихся
	Оценивание 

(метод/ прием/ техника/ стратегия)


	Способы дифференциации

(какую дополнительную поддержку вы планируете оказывать?/ какие задачи вы будете ставить перед более способными учащимися?)

	Начало урока
10 мин
	1.Стартер: сформулировать тему и цели урока.
-Сегодня на уроке мы отправимся в гости. А вот куда мы пойдем, вам предстоит догадаться.

Пазл. Учитель раздает учащимся заранее подготовленные буквы. (А, Л, Ф, А, В, И, Т).
- Ребята, назовите буквы, которые у вас получились.
- Какое слово мы можем составить из этих букв?
- Что такое алфавит?

- Как вы думаете, какова тема нашего урока? Куда мы отправляемся в гости?
2. Объяснение нового материала: 
- Посмотрите, пожалуйста, на буквы, которые вы собрали.

- Что вы видите?

Давайте назовем их в алфавитном порядке.

- Какая возникла сложность?

- Как вы думаете, что делать, если первая буква у всех слов одинаковая?

(АМ) «Мозговой штурм»

-Подумайте, для чего нужно знать алфавит. Где нам это может пригодиться (для быстрого поиска нужной информации?

- Как вы думаете, какой цели мы достигнем на уроке?


	(Г) Учащиеся собирают 
пазл. У каждой группа только 1 буква. (У группы, которой достается буква А, 2 набора , т.к. для темы понадобятся 2 буквы)
(Ф) Учащиеся называют буквы.
(Ф) Учащиеся отвечают на вопросы
- Алфавит.
- 33 буквы, расположенные по порядку

(Ф) -Тема урока: В гости к Алфавиту

(Ф) Учащиеся отвечают на вопросы:

- На буквах есть изображения.

- Все слова начинаются с одной и той же буквы.

- Надо посмотреть на следующую букву

(П) Учащиеся обсуждают возможные варианты. 
(Ф) Один участник от пары озвучивает подготовленные ответы

(Ф) – Мы научимся находить слова в словаре, используя алфавитный порядок их расположения.
	Прием «+/ –»: учащиеся выражают свое согласие/несогласие соответствующими жестами. 


	Поддержка
вопросами учителя с целью выхода всех учащихся на тему урока
Поддержка учителя путем ссылки на источник, в котором можно найти данную информацию (учебник, с.53) с целью выхода всех учащихся на цель урока


	Основная часть 
25 мин
	1. Работа с толковым словарем: находить в толковом словаре слова по заданным буквам.
-Что обычно берут с собой, когда идут в гости?
- Мы с вами идем сегодня в гости к Алфавиту, поэтому угощение будет необычным – слова на определенную букву. А найдем мы эти слова в толковом словаре.

1 ряд: три слова, начинающиеся на букву А; 

2 ряд: три слова, начинающиеся на букву Б;
3 ряд: три слова, начинающиеся на букву В.
2.Алфавитный порядок : расположить множество слов в алфавитном порядке.
-Алфавит для нас подготовил целое меню. Но, к сожалению, не успел расставить все блюда в алфавитном порядке. Давайте ему поможем.

- Прочитайте слова, запишите их в алфавитном порядке.

Борщ, торт, пирог, блины, салат, рис, чай.
- Подумай, что из этого списка ты любишь больше всего. Подчеркни это слово/слова.
3.Группировка картинок: проанализировать изображения и определить принцип, по которому их можно разделить на группы.
- Сейчас мы находимся за столом. Перед нами накрытый стол. (Учитель размещает изображения на доске). Рассмотрите картинки. Что вы видите?

- Разделите их на группы. По какому принципу вы их разделили?
Подсказка: слова можно группировать не только по лексическому значению.
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Запишите названия получившихся групп, составьте к ним графические схемы, поставьте ударение. Определите количество букв, звуков.
ФРУКТЫ                             

ОВОЩИ
НАПИТКИ

-Почему нужно есть фрукты и овощи?
4. Составь предложения: составить предложения из слов, начинающихся с одной и той же буквы. 

- На десерт для нас с вами подготовлен торт. Для того, чтобы его украсить нужно подобрать слова.

- Давайте вспомним, что могут обозначать слова? 
 (АМ «Карусель»)
Учащиеся получают лист с определенной буквой (М, П, К, С, Н, Т)
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- В течение 2 минут запишите  в 3 столбика слова, обозначающие  предмет, признак или действие. НО: каждое слово должно начинаться с той буквы, которая находится у вас на столе.
- Составьте предложение, используя слова, записанные на ваших листочках. Можете еще добавить слова, начинающиеся на эту букву.

	(Ф) Ученики отвечают на вопрос:
- Угощение.

(И-П) Учащиеся находят и записывают  3 слова по заданной букве.
(И-Ф) Учащиеся записывают слова в алфавитном порядке.

Один учащийся читает получившийся список. 

(П-Ф)Учащиеся называют предметы на изображениях, определяют признак, по которому можно разделить данные картинки. Один из учеников озвучивает ответ. 
1.Начинаются с буквы А (фрукты);
2. Начинаются с буквы П (овощи);
3. Начинаются с буквы
К (напитки).

(И) Учащиеся записывают слова, составляют  графические схемы, определяют количество звуков и букв, ставят ударение.

3 ученика работают у доски.
(Ф) Учащиеся отвечают на вопросы:

- Они полезны. В них много витаминов.

(Ф) Учащиеся отвечают на вопросы:

- Предмет, признак, действие.

(Г) Учащиеся
 записывают слова на определенную букву.

По сигналу учителя передают свой лист по часовой стрелке в другую группу.
(Г) Учащиеся составляют предложения. 
	Взаимооценивание в паре по критериям:
1.все слова начинаются с одной и той же буквы;

2.слова записаны без орфографических ошибок;

3.слова записаны с соблюдением норм каллиграфии 
Прием «Хлопки»:

учащийся хлопает в случае согласия с ответом      
«Светофор»: учащиеся  после ответа одного из учеников поднимают карточку соответствующего цвета:

Зеленый – верно
Желтый – предлагаю другой вариант
Красный – неверно
Самооценивание: учащиеся сверяются с эталоном на доске

Прием «Хлопки»

Прием «Хлопки»

«Бросание мяча»:

 учитель бросает мяч в одну из групп. Ученик от этой группы зачитывает одно предложение и перебрасывает мяч учащемуся из другой группы и т.д.


	Темп: с целью обеспечить заданиями тех, кто быстрее справился с заданием.  
Собери слова из букв, составь к ним графическую схему:

Т, Н, А, С, А, К.
Источники: с целью работы учеников с источниками разного уровня сложности. Учащиеся могут использовать для поиска разные источники:  словарь И.С.Ожегова, словарь В.Даля, орфографический словарь в учебнике (Пиши правильно).

Каждой группе в помощь дается только один источник. 
Поддержка через похвалу за оригинальность составленных предложений.


	Конец урока
5 мин
	1.Итоги урока: подвести итог по теме и цели урока.

- Какая тема урока? 
- Цель?
2.Задание для формативного оценивания: определить уровень достижения цели урока.
Запишите слова в алфавитном порядке:
Вишня, мандарин, щавель, молоко.
Найдите в толковом словаре значения этих слов, прочтите их второму участнику пары.

3. Рефлексия учащихся: осознать что получилось, что необходимо улучшить в своем обучении.
-Закройте глаза. Представьте, что весь наш урок был записан на кассету. Отмотайте пленку к началу урока, вспомните все, что сегодня происходило. Откройте глаза
-Вам комфортно было на уроке?
- Над чем мы работали на уроке?
-Как вы оцениваете свои результаты на уроке по теме «В гости к Алфавиту»?
-Что получилось, что требует дальнейшей работы?
	(Ф) Тема:  В гости к Алфавиту
Цель:  находить слова в словаре, используя алфавитный порядок их расположения.
(П) Учащиеся выполняют задание в паре
(Ф) Учащиеся рефлексируют.


	Задание для оценивания.
Критерий: находит в толковом словаре русского языка С.И.Ожегова значения слов, используя алфавитный порядок расположения текстов
Дескрипторы:
1.определяет алфавитный порядок слов;
2. находит лексическое значение слов в словаре.
Критерий:  разборчиво записывает слова в соответствии с нормами каллиграфии
Дескрипторы:
1. слова записаны с соблюдением норм каллиграфии

	Результат:

принятие всех ответов об уровне достижения цели урока для  мотивации учащихся на дальнейшую работу.

	Рефлексия учителя по проведенному уроку

	


